

5 PLUS 2

PÁTEK 8. LEDNA 2021 • Č. 1 • ROČNÍK X

Velký POVÁNOČNÍ VÝPRODEJ

Na základě
vládních výjimek
**PRODEJNY
OTEVŘENY**

VŠE
za **1/3** CENY

a jiné **velkolepé slevy**

Ze všech **1 834** modelů je:

- ✓ **1 130** modelů za **1/3 ceny**
- ✓ zbývajících **704** modelů s průměrnou slevou **60%**

**Ve výprodeji
je VŠECHNO ZBOŽÍ.**

Za **1/3 ceny** jsou například všechny **řetězové pily**, všechny **křovinořezy** a **motorové kosy**, **strunové sekačky**, všechny **nábytek**, **plynové grily**, kompletní **AKU technika**, **tlakové myčky**, **elektronářadí**, **houpačky**, všechny **bazény**, všechny **vířivky** nebo **krmivo** pro psy a kočky. Ale za 1/3 jsou i **rotační sekačky**, **plotové nůžky**, **čerpadla** a spoustu dalšího. Ve výprodeji jsme nezapomněli ani na **traktory** a **elektrokola**.

www.mountfield.cz

Mountfield

Akce má ve výprodeji ze zboží, které není v oficiálním katalogu. Akce se nevztahuje na prodej zboží dodávaného na zakázku a na prodej nahradních dílů v servisních. Akce může být kombinována s jinými akcemi a souborami. Toto reklamní sdělení není nabídkou podle § 1732 Občanského zákoníku.

Potřební jsou strojníci i žokejové

Vystudovat lze také kuriózní obory, **jezdec nebo chovatel dostihových koní musí mít dobrý vztah ke zvířatům.**

■ IVO HORVÁTH

PRAHA | Velmi rozmanitá je skladba profesí, se kterými se můžeme setkat. Jenže nikdo učený z nebe nespádl, existují proto i velmi nevěštní studijní obory, například Akademie řemesel Praha nabízí rekvalifikaci na obor hrobníka. „Složitě základové poměry – hroby a hrobky mají někdy hodnotu 1,5 miliónu korun. S tak drahým materiálem může pracovat jen ten, kdo to opravdu umí. Pokud by hrobka se špatnými základy po dvou letech praskala, majitel by určitě chtěl náhradu škody.“ vysvětluje nutnost rekvalifikačního oboru pro hrobníky ředitel školy na Zeleném pruhu Drahošlav Matonoha. „Jako jediní v Praze učíme také obor montér suchých

staveb, což jsou sádrokartonové konstrukce včetně například půdních vestaveb, kuchyní a koupelen. A nikde jinde v republice nemají obor strojníka stavebních strojů,“ dodává Matonoha.

Absolventů těchto oborů je na trhu práce velký nedostatek, mají tedy velké možnosti uplatnění. Zájemci mají čas na podání přihlášky až do prvního března a na přijímací zkoušky není nutné se připravovat. Akademie řemesel nabízí také maturitní obory jako mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení či autotronik – jde o specialistu, který provádí a zabezpečuje diagnostiku nebo opravu motorových vozidel. Nejedná se o maturitní obor, ale po třech letech je možné navíc získat výuční list elektrikáře či instalatéra.

Střední škola dostihového sportu a jezdectví nabízí příležitost pro milovníky koní. Jezdec a chovatel koní se zaměřením na dostihový sport je tříletý obor zakončený závěrečnou zkouškou s výučním listem. Žáci se připravují pro kvalifikované práce v chovu koní s důrazem na ošetřování všech kategorií koní i jízdu na těch dostihových či sportovních. Součástí studia je absolvování cvalových i

klusáckých dostihů, parkurových soutěží a stáží ve významných chovatelských, tréninkových a dostihových centrech po celé České republice i v zahraničí. Ve II. a III. ročnících učni absolvují část odborného výcviku ve Velké Chuchli a na pracovištích praktického vyučování u nejzkušenějších trenérů. Absolventi nacházejí uplatnění doma i v zahraničí jako pracovní nebo dostihoví jezdci, chovatelé a ošetřovatelé dostihových a sportovních koní. „Vlastníme dostihovou stáj se třiceti koňmi a jejich skladbu se snažíme neustále zlepšovat. V současnosti slouží žákům k odbornému výcviku a k účasti v dostizích čtrnáct anglických plnokrevníků, 8 klusáků a 8 sportovních koní. Na koních školy žáci absolvují obvykle i svůj první dostih. Jestliže se osvědčí, dostávají další šance nejen na školních koních, ale i u ostatních trenérů,“ vysvětluje mluvčí dostihové školy Dagmar Párysová.

Chovatelství se zaměřením na dostihový sport je čtyřletý obor vzdělání pro žáky s dobrými studijními předpoklady zakončený maturitní zkouškou.

Na chovatele cizokrajných zvířat je možné studovat v SOŠ a SOU Čakovi-

ce. Podle ředitelky Věry Novákové není výjimkou, že se přihlásí i 150 zájemců a přijatých může být jen 25. Díky velkému zájmu jsou většinou přijaté jen děti, které měly na základní škole vyznamenání a řada z nich už má zkušenosti s chováním různých cizokrajných zvířat. I díky studijním předpokladům většina absolventů pokračuje ve studiu na vysoké škole. „Z některých našich studentů jsou nakonec doktoři přírodních věd a není výjimkou, že pracují i na Akademii věd. Žáci jsou na úrovni studentů gymnázia, ale na rozdíl od typických gymnazistů absolvují například pravidelnou praktickou část výuky v Zoo Praha. „Spolupracujeme i se safari ve Dvoře Králově, navštívili jsme v rámci realizace našich projektů dánské zoo v Aalborgu či v Kodani nebo v belgických Antverpách a v portugalském Lisabonu či ve slovenské Bratislavě. Někde se chovají více surikaty, jinde okapi,“ vysvětluje ředitelka. SOŠ a SOU v Čakovcích nabízí i studium pro budoucí kuchaře a čišníky ve formě učebního oboru i s možností absolvovat studium s maturitou. Ani v tomto případě si ale škola nestěžuje na malý zájem.

INZERCE

Představujeme **Střední průmyslovou školu stavební Josefa Gočára, špičku** v přípravě budoucích stavitelů.

Také patříte mezi rodiče, kteří budou v nejbližší době řešit se svým potomkem, jakým směrem se bude ubírat jeho cesta k budoucímu povolání? Představujeme vám školu s dlouholetou tradicí – Střední průmyslovou školu stavební Josefa Gočára v Praze 4.

Už název této školy i její tradice zavazují pedagogy, aby své žáky připravovali na budoucí povolání v co možná nejlepší kvalitě. Nesmějí zklamati ani odbornou veřejnost, ani firmy zaměstnávající absolventy školy. Zároveň musí absolventy připravit tak, aby mohli pokračovat v dalším studiu na vysoké škole, především na fakultě stavební a fakultě architektury ČVUT. Škola je umístěna v příjemném a klidném prostředí, kousek od stanice metra Pankrác, a poskytuje tak žákům výborné podmínky pro jejich rozvoj odborný i lidský. Budoucí žák si může vybrat ze tří školních vzdělávacích programů:

■ **POZEMNÍ STAVITELSTVÍ** zahrnuje nejširší oblast výstavby, a to realizaci budova hal pro různé funkce. V tomto tradičním odborném zaměření je žák postupně seznamován se širokou tvůrčí problematikou projektování a výstavby, a to od průzkumů území, tvorby studie, navrhování a kreslení stavebních výkresů až po realizaci budov.

■ **STAVITELSTVÍ A ARCHITEKTURA** jsou dvě profese, které nelze od sebe odělovat, chceme-li mít záruku kvalitního díla. Odborné zaměření je vhodné pro chlapce a dívky s technickým a estetickým citěním, prostorovou představivostí a výtvarným nadáním.

■ **ARCHITEKTURA A INTERIÉROVÝ DESIGN** se zaměřuje na komplexní návrh interiéru v návaznosti na celkový architektonický a konstrukční koncept stavby a na získání odborných znalostí v oblasti projektování pozemních staveb.

V současném stavebnictví se stále častěji setkáváme s BIM technologií, což je proces vytváření a správy dat o budově během celého jejího životního cyklu. Škola tuto progresivní BIM technologii již několik let podporuje ve všech svých vzdělávacích programech. Další informace o škole najdete na webových stránkách www.spsgozar.cz.

